Még egyszer egy ,,spiralrol”

Nem ez az elsé irasom errél a témardl, és lehet, hogy nem is az utolso.
Azért vettem eld a témat Ujra, mert még aktualisabbnak tartom, mint amikor
utoljara széba hoztam. Ezuttal viszont elvagyok szdnva arra, hogy mindent
megirjak err6l a szerkezetr6l, ami csak kapcsolatba hozhaté vele. Hogy
érthetdbb legyen, miért fontos errél irnom.

Ugy kezdédott az egész, hogy az o6rokmozgd ,kinalta” ingyenenergia
vizioja

jobban megragadott, mint amennyire az O0rokmozgd képtelenségének hite
tudta a kedvemet eclvenni attdl, hogy megvalositasan torjem a fejem. A
,kilonbozetet nevezném kedvnek, amiért aztdn tényleg az Orokmozgd
megvalositasan kezdtem a fejem torni. Ez volt az elsd 1épés. A madasodik az
volt, hogy ¢értetlenkedve fogadtam azt a ,tényt”, hogy mindent, ami jo, azt a
fizika torvényei tiltjadk. Itt még akaratlanul, de mérlegelni kezdtem a
megmaradasi elvet. Ugy lattam, hogy a megmaradasi elv bizonyitottsaga
erOtlen. Vagyis a termodinamika tétele

elsOsorban a hitre épiilt, és nem konkrétumokra. Ma még inkabb igy
vagyok ezzel. Persze voltak ,tapasztalatok”, amire az energiatorvény épiilt, de
azok olyasmik voltak, mintha azt nyilvanitottak volna ki, hogy a folyot atuszni
nem lehet. Csak azért, mert az els6 hadrom probalkozonak nem sikeriilt.

Az 6rokmozgén 1993-6ta torom a fejem. Es egészen mashova lyukadtam
ki, mint ahova érni szerettem volna az elején.

Az 6rokmozg6é megvalositasdhoz is ugy lattam neki, mint mindennek: a
konnyebbik végén fogva hozza. Ezért nem az energiabevitelt igényld
orokmozgd foglakoztatott, hanem az a fajta (amelyiket véletleniil kihagytak a
termodinamika szOvegeibdl), amelyik az er6k geometriai értelembe vett
szimmetriasértésén alapulna. Ezt néha harmadfaji 6rokmozgénak is neveztem.
De Isten motorjanak is nevezhetném. Az értelemszer(ibb volna.

Az itt bemutatott elgondolds nincs gyakorlatban bizonyitva. Logikai Uton
nem tudtam bizonyitani az elgondolds hibajat, ezért nem is Iéphettem tul rajta.
Ezt a logikai bizonyitdst a célom itt bemutatni. Talan ez alapjdn megoldodhat
a ,rejtely”.

Az itt bemutatott elgondolds neve ,,Spirdl”. De nem annak indult, hanem
egy sikban szerkesztett alakzatnak. Egyes részei ma is megvannak, ami a
gyakorlati megvaldsitdsanak kisérletébdl megmaradt. Aminek az elgondolas
indult, az nem sikeriilt, ¢s nem is sikeriilhetett. A szerkezetet kidobtam — még
1995-ben, ha j6l emlékszem. Az autét soha nem latott gardzs szekrényének
aljadban talaltam meg sok hanyattatds utan 2009-ben. Addig tobb mas, karokbol,
hevederekbdl all6 rendszereket vetettem papirra. Ezeket késObb kiemeltem
képzeletben a sikbol, és igy kaptam csigalépcs6hoz hasonld alakzatokat. Persze
képzeletbe, Képzeletben tudtam csak ezeket ,tanulmanyozni, mivel a



szamitogépes technika tobb tudast és felszereltséget igényelt volna.

A spirdl felé az elsé Iépés
egy karokbol 4all6 rendszer volt.
Ahogy a legfelsd rajz mutatja, a
rendszer  tagjain  balrol  jobbra
halado erd a sor végén
tobbszorosével lesz erdsebb.

Csak az a-val és b-vel jelolt
szakaszok ardnyan mulik az a
kimend erd nagysdga. Mindezt egy
korongra  -kerékre -  terveztem
szerkeszteni, amelyen a kimend erd
sokszorosa lett volna a bemend
erébnek (ami a fels6 rajzon a bal
oldali kék karon indul ki).

A fels6 rajz rendszere a
keréken

aligha produkalt volna csodat,
mivel az egyre rovidebb de
erosebb  b-szakaszok  aranyosan
kisebb hosszisagli sugart fogtak
volna be, mint amekkora erét
képviseltek. Ezért csak a kozépsd
rajz elrendezése jOhetett szamitasba.
Itt minden, sugar vonalan levd kar
(késobbiekben kiill6) hossza azonos.
Minden kiill6t — mint tagot — azonos
nagysagu a- €s b-szakaszok osztjak
ketté. Ha ez linearis rendszer
lenne, akkor a csillaggd zart
rendszerben a rugd kiindulod ereje a
rendszer végig minden tagnal
kétszeresével none, igy a rugoéhoz a
kiindul6 er6 256-szorosa érkezne
vissza. Feltéve, ha a karok ugyan
akkora szoget zarnanak be
egymassal a keréken is, mint ha csak egy egyenesen lennének elrendezve. A
szogek megvaltozdsa védi meg az energia-torvényt itt — még.

A lenti rajzon a karokon jelentkezd erék koziil a kiillok végeinek erejét
sarga nyilakkal, az ,,0sszekotd karok erejét lila nyilakkal jeloltem. Ezek
szdmitanak majd a spirdlnal. A kiill6k hossztengelyén is jelentkezik erd,
amelynek irdnya megegyezik a kerék sugardval. De ennek sem itt, sem a
spiralnal nincs jelentdsége.

Az egyszeriiség kedvéért a 8 agu csillag helyett 4 agat hasznédlok a




rajzoknal.

Az alakzatban 4 alapvetd erd van jelen
(els6 rajz fentrdl lefel¢). Az a-betlivel jeldlt
erd csak a szamitasoknal Ilehet bizonyos
esetekben jelentdsége. Mivel a spirdlnal csak
azok az er6k szamitanak, amelyek mas
tagokon vagy az  alakzattal  érintkezo
kornyezeten i1s megjelennek, csak a c-erOnek,
valamint a végzddeéseken megjelend b-erdnek
van jelent0sége. A d-er0r6l mar irtam.

Mivel a csillagnal bebizonyosodott, hogy
a  karok ereje minden szempontbol
Kiegyensulyozott, azaz szimmetrikus (masodik
rajz), megprobaltam a  kiillék  hosszat
megvaltoztatni.

A harmadik rajzon a kiillék hossza
nagyobb, mint a kerék sugardé, vagyis
tullépnek a kerék kozéppontjdn. Ezt a rajzon
nehezen  tudtam  d&brdzolni. A  vonalak
atlatszosagan valtoztattam ezért. Remélem igy
1s érthetd, mit szeretnék bemutatni.

Ebben, a hosszii kiillds valtozatban a
killok kozépponton tuli végein a ,.kiinduld”
b-erével ellentétes c-er6 keletkezik. Ezek
nagysaga pontosan megegyezik a kiinduld erd
¢s a beérkezd erd nagysagaval. Ezt igy tudom
lefrni:  c1+C+Ca+C4= b kiinduls+D beerkezs. Mivel ez
foloslegesen bonyolult, letisztdzom még
egyszer:

a spiral er6i kozil a b é ¢ erdk
szdmitanak.

A c-er6k irdny azonos a b-kiinduldval,
amely a rugéndl indult a kordbbi el, ¢és
beérkez6 az, amelyik megkeriilve a kerék
kozéppontjat a rugdhoz visszaérkezik. A c-erdk
a b-beérkezovel azonos forgatonyomatékot
jelentenck, ha a kiillok hossza a kozépponton
tal van. De azonos lesz akkor, ha a kiillok
hossza rovidebb a sugar hosszanal (lenti,
negyedik rajz.) Itt a kiillok kozéppont felé esd
végei a kerékre a kiindulo b-eré iranyaval
megegyezOen hatnak. Ezt ugy ,védi ki” a




fizika, hogy a rendszerben a b-er6k nagysaga folyamatosan ndvekszik, és a
beérkezd b-erd az egészet kiegyensulyozza.

Mind ezeket nem mérésekbdl kaptam, hanem logikai uton lehetett
bizonyitani annak ismeretében, hogy a tényleges fizikai torvények

az er6k kiegyensulyozdsa irdnyaban hatnak. Ha wvalaki tehat elvitatnd a
logikai levezetésemet, az gyakorlatilag azt feltételezné, hogy a rendszerben az
er6k szimmetridja sériilhet. Es észrevétleniil helyet is cserélne velem. En ebben
a megkdzelitésben nem az energia-torvény ellenében gondolkoztam, hanem a
logikai levezetésemet erre épitettem. A sikban szerkesztett rendszerben az erdk
minden elrendezésnél szimmetrikusak. Csak akkor valtozik ez meg, ha a kerék
sikjabol az egész rendszert kiemelem, ¢s kapok egy spirdlra emlékeztetd
alakzatot, (vagy csigalépcso-alakzatot). Ebben a kerék kozéppontja atalakul
spiral tengelyéve, amelynek hossztengely¢hez kell majd viszonyitani a rendszer
erdinek iranyat és erejét. Erre épithetd fel a spirdl alapvetd ,,formulaja™ is. Itt
a rajz viszonyai a meghatirozdéak. A kiindulé b-er6 mindig ,felfel¢” hat az
alakzatra spiral hossztengelye mentén, és a spirallal érintkez6 kornyezetre
ennek visszahaté parja hat ellenkezd irdnnyal. Az Osszes c-erd irdnya a spiral
tengelyére azonos irdnyban hat a kiindulé b-eré alakzatra wvitt erejével. A
beérkez6 b-eré jelenti csak a ,masik oldalt”. gy formula egyszerii: a
hossztengelyre ¢éplild viszonyitasi rendszerben a kiindulé b-er6 ¢és a c-erdk
vannak az egyik oldalon, amelyhez a beérkezd b-er6t kell mérni. Ha spiralnal
nem a hossztengely irdnya, hanem arra merdleges sugar lesz a viszonyitasi
alap, akkor csak a kiinduld ¢és beérkezd c-erok kiilonbsége szamit. Ez a
meghatarozd logikai sablon.

Kétfele megkozelitésben kell a spiralt tehat vizsgdlni. A hossztengelyére
merdleges ,,linearis-szimmetria”, illetve a sugarra épiild ,,forgas-szimmetria” a
spirdl erdinek rendezési elve. A szimmetridk ilyen megnevezése Onkényes, ne
keresse senki a fizika konyvben (egyébként az abban taldlhatd elnevezések is
emberektd]l szarmazik egytdl egyig) és ha lesz jobb, haszndlni fogom azt.

Amikor a sikbol kiemeltem a ,,csillagot”, akkor a sikban ,,fekvd” erdk a
spiral

hossztengelye mentén is irdnyultsigot kaptak. A kovetkezd harom rajzon
egymas mellett mutatom be a sikban szerkesztett ¢és abbdl kiemelt alakzat
tulajdonsagait, Osszehasonlitds céljabol. Ez a harom rajz, a hozzatartozo
szoveggel e dokumentum leglényegesebb része.

Fontos még a rajzok targyaldsa el6tt, hogy a b-erfket hordozo, kék
szinnel rajzolt karok, a hossztengelyhez viszonyitva azonos helyzetben vannak,
csak a tengely mentén egymashoz képest elforditottak. Igy ezeket nem lehet
magyarazatként  felhozni a  szimmetridk  védelmében.  Lehagytam a
,csigalépesorél” az a-erOket is, mivel ezeknek csak az alakzatban van
jelentéségiik. A kiilvildg szdmara ,nem léteznek”. Mint ahogy az e-erd sem.
Igy maradtak azok az erék, amelyek a ,formuldban” is megneveztem: b- és c-
erok.

A rajzokon lathaté nyilak irdnyultsaga is jO megfigyelést és képzelet
igényel, mivel ezek irdnyat nem tudtam értelmezhetébben megrajzolni.



Minden rajznal — amelyek egy-egy valtozatait jelentik a spiralnak — harom
lehetdséget veszek vizsgalat ald. Ezek az adott valtozatok lehetdségeit jelentik.
Az 0Osszes lehetséges valtozat O0sszes lehetdségeét.

A kiinduld6 b-er6t a spiralon piros nyil jeloli. A killok belsd végei a
kozéppontban — tengelyen — végzodnek. Hosszuk azonos a sugarral. A spiral b-
kiinduld, a c- és a b-beérkezd erdi vannak csak hatdssal a kiilvilagra.

Lehetdségek:

1 Az alakzatban végig terjedd erd az alakzat mentén — tehat a rajzon
felfel¢ haladva — gyengiil.

Ebben az esetben forgatonyomatékot csak a b-kiinduldo eré ad, mivel a
b-beérkez6 a jelentéktelenségig legyengiil, mig a c-er6k nem jarulnak hozza a
forgatonyomatékhoz semmilyen formaban. Sériil a forgas-szimmetria. A c-erdk
valdsziniileg a b-kiindulod erét ellensulyozzak, igy linearis-Szimmetria meg van.

Ennél a lehetdségnél minimum tiszta forgatonyomaték jon létre, amelynek
nincs meg az ellenhatd parja. Legaldbb orokmozgodként milkddhet az alakzat.

2 Az alakzatban az er0 nagysaga az alakzat cstcsdig nem valtozik.

A Db-kiindul6 eré6 erejét a b-beérkezd er6 teljes egészében
kiegyensulyozza. Forgatonyomaték nem jon létre, mert a forgas-szimmetria fent
all. Ez a két erd a tengely viszonyitasaban is egyenld nagysagot képvisel. gy
ezek viszonylatdban a linearis-szimmetria is fent all. Maradtak a c-erdk,
amelyek ,,lefel¢” hatnak, ellenhatdé parjuk nincs. Minél tobb tagbol all a spirdl,
annal tobb egységnyi c-erd létezik (minden kiillé végén egy-egy egység).



A forgds-szimmetria meg van, de a linedris-szimmetria nincs. A spiral
egyenes iranya er6t fejhet ki, energiabefektetés nélkiill, a kornyezettdl
fliggetlentil.

3 Az alakzatban terjedé erd erdsodik.

A c-er6k a b-kiindulo erdvel egylitt kiegyensulyozhatjadk a c-erék ,,lefelé”
hato erejét. De a beérkezd b-eré6 nagyobb lesz, mint a kiinduld. Linearis-
szimmetria meg van, de forgasszimmetria nincs.

Hasonlé a helyzet, mint az elsd lehetdségnél.

Az a logikus, hogy ennél a valtozatndl az alakzatban terjedd erd
nagysaga erosodik. Itt a harmadik lehetdség all fent egyediil.

Enné¢l a valtozatnal a kiilldk hossza nagyobb egy sugéar hosszanal, ezért
tulnyalnak a spirdl tengelyén. A sikban az alakzat Ugy viselkedett, hogy a rajta
(balrél jobbra) terjedd erd gyengiilt. Igy a tagoknal megjelené c-erék is. Ezek
Osszege a legyengiilt b-beérkezd erdvel egyiitt éppen akkora volt, mint a b-
kiindulé erd. Igy allt fent a forgas-szimmetria. De ugyanez a spiralnal nem
mitkddik (a rajzon a kiilld atdofi a tengelyt, a valosadgban viszont a nem ér a
kozépvonalban hozza).

Lehetdségek:
1 Az alakzat ereje gyengiill. A b-beérkez6 er6 a jelentéktelenségig

gyengilil, De mivel ez tudna csak minden valtozatban ¢és minden Ilehetdség
mellett a b-kiinduld és a c-eréket kiegyenstlyozni, egyszerre sériil a forgas- ¢és



linearis-szimmetria. Ez a lehetdség 1étezhet, ha a kiilld megfeleld mértékben
nyulik tul a tengely kozépvonalén.
Az alakzat linearis €s forgasos orokmozgoként miltkodhet egyszerre.

2 Az alakzat ereje nem valtozik.

Ez is megjatszhaté, a kiilld /
talnyalasanak mértékével. Ugy logikus,
hogy a kozépvonalig ¢érd kiilld belsd

vége a sikban valtozatlan erdterjedést
feltételez, a spiralndl ugyanez erés6do

Jelentdsége van ennek, ezért egy
rajzot is bemutatok ennek targyalasahoz
(fent).

Ha a csillag alakzatat
kiegyenesitem, akkor egy flirészhez
hasonlé format kapok. Itt az erdk
erdsodnek amig ,.felfel¢” haladnak, mert
a ,killoket” 0sszekoto karok altal
bezart szogek azonosak (lenti rajz). A

r w s , X
két szdgtipus, amelyeket - x és y 1
betiikkel jeloltem - f
. ., . 2 X 8x
nagysaga azonos. Ha korré hajtom y

ossze a ,flrészt”, az y-sz0g értéke
csokken, ¢€és nagyobb lesz az X-szog
értékénél. Es most tUjra latni kell a
fels6 rajzot.

Ha a  flirész-alakzat teljesen
egyenes, akkor a rajta felfelé kozlekedd
erd a rajz viszonyai  kozott
megduplazdédik minden egyes tagnal.
Mivel az alakzat egyenes, forgasra nem
tudja kényszeriteni a zo6ld szinnel rajzolt
tengelyt, ami a spirdl tengelye is. De
ha kis mértékben elhajlitom a flirész
gerincét a tengely koriil,
forgatobnyomaték  jon létre, ¢és az
alakzatban tovabbra is er6sodni fog az
er0, mert korré kellett volna csavarnom =
a flrészt ahhoz, hogy az er0sddés megsziinjon. De itt nem teljes kords

csavarast végeztem, hanem csak egy korszeletnyit. Az erdsddés korszelet
mértékénél csak ugy érhetd el, ha a kiillok bizonyos mértékben tilnyulnak a
spirdl tengelyének kozépvonalan. Ha még inkdbb talnyalnak, nem csak az
alakzatban terjedd erd novekedése all meg, hanem az csokkenni is kezd. De
maradjunk ennél a lehetdségnél, és az erd nagysiga nem novekszik ,felfelé
menetben”. Ekkor az elsd véltozat 2-ik lehetdsége all fenn részben. Mivel a b-




kimend- és beérkezd erdk azonos erét képviselnek, de a tagok szama, az
altaluk képviselt minden egyes taghoz tartozo c-erd egységekkel, barmekkora
lehet. Vagyis a c-er6 egységek szama eclvileg korlatlan. Annyi a kiilonbség az
elsé valtozat 2-es lehetdségével szemben, hogy a kiillok talnytlva a tengelyen,
forgatonyomatékkal rendelkeznek.
Ennél a lchet6ségnél sériil a linearis- és a forgas-szimmetria is. Lehet
mindkét tipusi 6rokmozgo.

3 Az alakzat ereje er6sodik.

Mivel a b-beérkezo és a c-er6k nagysdga, minden tagnal, minimum
forgatonyomaték jon Ilétre, a b-Kimend ellenében a kiillok kdzépponton tuli
végein (folyamatosan erdsodo c-er0k) €s a spiral csucsan (felerOsitett b-beérkezo
erd) hatasara.

Ennél a valtozatndl csak erdsodik a tagokon végig haladd erd. Nincs
értelme itt ezért az erOk valtozasainak lehetdsegeit. Itt szerényebb eredményt
tud a logika produkélni. Minden tagnal az a-erOnek megfeleld kiilonbség johet
létre minden tagnal, de ugy, hogy az a-erd ért¢ke minden tagnal nagyobb.

Forgés-szimmetria nincs, linedris-szimmetria nem az alakzatban levd
erével aranyos er0t produkalna. Lehet linedris Orokmozgd, erds szerkezeti
elemekkel.

Eddig a logikai uton torténd bizonyitas. Méréseken alapuld bizonyitas



megépitett példanyokon végezheté csak el. A harom valtozat mindegyike
megsértheti az energia-torvényt. A masodik lehetdségben — hossza  kiillds
valtozat — a kiillok hossza alapjan a spiral lehet forgasos Orokmozgd, lineéaris
orokmozgo, vagy mindkettd, ha kiillok hossza valtoztathato.

Az itt bemutatott spiral
alakzat szerkezete
nagymeértékben hasonlit a DNS
szerkezetére.

Csak a tengely hidnyzik,
ami azért nem mellékes, mert
a tengely a spiralnal szakaszt
jelol ki a kiillén. Enélkiil a
karok erejének tulajdonsagait
nem lehetne mindsiteni. Mas
kérdés, ha a tengely szerepét a

cukorvaz  jatssza  el,
amely nem az alakzat kozepén
van, hanem a nukleinsavak
(ezek lennének a kiillok) kiilsé
végén. Es nem  egyenes,
hanem spirdl. Ennek nincs
jelentdsége, mert nem az alak
teszi a tengelyt.

Azzal tisztdban vagyok,
hogy mindez alaktani
hasonlosag, ami csak
feltételezésre ad okot.

De abbol, amit leirtam kovetkezik, hogy a spirdl valdjaban egyszerii
szerkezet. Es konnyen rendelkezhet a természetes valtozata is azokkal a
tulajdonsagokkal, amit a fizikakonyvek olyan vehemensen igyekeznek
lehetetlenként  beallitani. Bar az DNS nem  fizikai test, a  fizika
torvényszertiségei, amelyek lehetévé teszik az oOrokmozgd azon valtozatdnak
miikodését, amelyrél ebben a doksiban irtam, érvényesek kellenek hogy
legyenek a DNS-re is, amely ebbdl a szempontbol paranyi fizikai testnek
szamit. Nem tartom valdszinlinek, hogy az univerzum minden (mennyi is?)
1étezési szintje koziil csak a mienkben van természetes spiral alakzat, amely
energiatermeldként szdoba johet.

Maradok azonban az ¢én létezési szintemen, a DNS-nél. Ha energiat
termelhet, vagy semmisithet meg a DNS szerkezete alapjan, akkor az
laboratériumban kimutathat6é lehet. Kérdés, hogy érdekel-e ez valaki. Féleg, ha
a laboratoriumokban csupa tanult ember dolgozik, akinek idejekoran a fejébe
,betonoztdk” az energia-torvényt. Az ilyen ember, ha bele is botlik a tiltott
jelenségbe, ugy veheti, hogy valami, altala fel nem ismert jelenséget tapasztal,
de amelyre a tudomany biztosan megfelelé magyarazatot adna. Es mivel a
genetikdval nem energetikusok foglalkoznak, a dolog marad annyiban. De mi




van akkor, ha az energia-torvény nem keriil bele a tankonyvekbe, nem oktatjak
azokat? Es ez mellett az energia kérdésének prioritisa van még a cs6lakok
szintjén 1s. A laboros elintézné annyival a kérdést, hogy a tudomany biztosan
tudja, hogy O milyen jelenséggel talalkozott, amikor az altala megfigyelt
oriasmolekuldk energia-anomalidkat mutatnak? Nem az eldbbi eset a
normalisabb, amikor egy érdekes jelenséget, amelytél az ember hasra esik, nem
félre ragja a szerencsés, hanem azt tovabbi vizsgalat targyava teszi? Ha az
energia a DNS szintjén is termelddhet, vagy elveszhet, akkor annak
felismerését jo eséllyel az energia-torvény nyakéba is lehet varrni.

Az 0Orokmozgok oldalardl nézve az egészet, azt is fel tudom mutatni,
hogy a spirdl miikodését nem tiltja semmilyen térvény. Ez a modszer nem
jutott a fizikai torvényeket irogatok eszébe. Csak az energiabefektetéssel vagy
a

100%-0s  hatékonysaggal = miikodé  szerkezetekre = vonatkoznak a
termodinamika 4llitasai. A spirdlt nevezhetem harmadfaju 6rokmozgonak is, de
nem tartom szerencsésnek, hogy a tudominy sablonjait hasznaljam nevek
gyartdsadhoz itt. Hiszen a spirdl nem energiabefektetéssel miikodik. Hanem az
er0k geometriai szimmetriajanak sértése altal. Nem 100%-os hatékonysagga
dolgozik, hanem a semmibdl &llit(ana) eld energiat. Es persze semmivé is
teheti azt az ellenkezd irdnyba miikddve.

Merovingi
2010 julius 29.



Kiegészités:

Ezt a kiegészitésre azért van sziikség, mert utdlag szembesiiltem egyes rajzaim
fogyatékossagaval, amelyek abbdl allnak, hogy nem konnyitik meg eléggé a dokumentumban

leirt mikodési elv megértését.

Ezen a rajzon (is) szinekkel
probaltam  elkiiloniteni  bizonyos
részeket  egymastol. A spirdl
,killéit”  pirossal, a  kulloket
Osszekotd  karokat  kék  szinnel
rajzoltam meg. A kiillok esetében
azt lehet hinni, hogy azok hossza a
feliilrol ~ korként  lathato  spiral
sugardanak. A sikbdl kiemelt alakzat
(fenti rajzon jobbra) mar
megfelelden mutatja be az alakzatot,
de csapok nélkil. Ezt a rajzot
készitd szerkesztével nem tudtam
megvalodsitani. De err6l tudni kell,
hogy a  karok egymas  folé
emelésével a csapok is velik egyiitt
fordultak el.

A killdk hossza a spiralt
magaban

foglalo virtualis henger
sugaraval

azonos nagysagu. A rajzon a
kiillok

altal alkotott kereszt
mindegyik széra

egymashoz képest elfordulhat
a  masikhoz  képest, bar az
elfordulas

mértéke  erdsen be  van
hatarolva.

Ugyanis a  spirdl  belsd
részeinek

elmozdulasa nem sziikséges,
illetve

hatranyos. Az energia nem energiabefektetéssel keletkezik, hanem a spirdl karjai
erejének szimmetridja megsértése elvén.
A kovetkezé oldalon lathatdé az a rajz, amelyen azt mutatom be, hogy a kiillok

Csapok a karok kozepén

Csap a tengelyen. A karok tengelytdl csuc
tartanak, és egymastol fiiggetlenek. Minden
mindenhez csapokkal kapcsolodik. A karokat
sziniikben kiilonbozztettem meg, de a ,kiillok"
esetében sajnos hibiztam, mivel a piros szin
alapjan egyetlen karként lehet azokat elképzelni
amelyek keresztiil diofik a tengelyt.

Csapok a spiralban

Csapok a
csucsokon

miképpen kapcsolodnak és viszonyulnak a tengelyhez, illetve

az azokat 0sszekotd karokhoz.



A ,furész-alakzaton” még ez jol latszik, hogy a karok, amelyeket a spiralnal
kiilloknek neveztem, csapokkal kapcsolédik ahhoz a kozeghez, amely az egész alakzatot
hordozza. Ez a kozeg a spirdlndl a kozponti helyzetli tengely. A , fiirész-alakzat” korré
meghajlitasaval, ez

nem valtozott. De a spiradlla valé kiemeléssel sem. Ezeket a rajzokon nem, vagy
rosszul mutattam be.

Egy kiill6 kapcsolddasdnak hdrom modjat rajzoltam meg, feliilnézetben, fent. De mind
a harom helyzetben a viszonyitdsi pontok valtozatlanok: a tengely, a kiill6ket Osszekotd
karok, ¢s a kiillok csucsi altal meghatarozott pontok altal kijelolt egyenesek. Ezeket lila
szinli nyilakkal jelenitettem meg.

Mind héarom helyzetben a kiillokon levé csapokon fordulhatnak el a kiillék (méar
amennyire az illeszkedések tokéletlensége ezt megengedi).

RK. Szbn. 2010.12.13.



